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Επίσης, δίκαιη πρότασή μας για το πετρέλαιο θέρμανσης, είναι η προγραμματισμένη από 
την Κυβέρνηση επιδότηση του πετρελαίου θέρμανσης να δοθεί ως έκπτωση στην αντλία, 
απλοποιημένα, άμεσα,  εξαλείφοντας τις περιττές  γραφειοκρατικές διαδικασίες,  δίκαια καθώς ο  
καταναλωτής του πετρελαίου για το αγαθό της θέρμανσης επιβαρύνεται με 
περισσότερους φόρους σε σχέση με τις άλλες πηγές θέρμανσης.  
 

2. Η   παραβατικότητα έχει αλώσει την αγορά με τις εκφάνσεις  του λαθρεμπορίου, της  νοθεία και της  
ηλεκτρονικής  κλοπής  στις αντλίες. Συνιστά μορφή παθογένειας το γεγονός ότι τα καύσιμα που 
διακινούνται από τα παράνομα  πρατήρια των  μεγάλων πόλεων ξεπερνούν το 20%. Απαραίτητη 
προϋπόθεση για να συμβούν όλα αυτά, είναι η καταδολίευση του συστήματος  εισροών εκροών. 
Επίσης, φαινόμενο αποτελεί το γεγονός όταν κατά λάθος οι ελεγκτικές αρχές συλλάβουν κάποιον που 
“δεν πρέπει”, όπου τότε συντάσσετε διάτρητο κατηγορητήριο με αποτέλεσμα στο τέλος ο 
κατηγορούμενος είτε να αθωώνεται είτε να “πέφτει στα μαλακά”. Τα στοιχεία των παραβατών 
πρέπει να δημοσιοποιούνται, όπως δημοσιοποιούνται ήδη  και οι απλές παραβάσεις που δεν 
ενέχουν δόλο και οικονομικό κίνητρο. Για την αποτελεσματική εξάρθρωση του κυκλώματος πρέπει 
να ακολουθείται η διαδρομή του βυτιοφόρου έως τον τελικό προορισμό του, δηλαδή το πρατήριο. 
Επίσης, η πρότασή μας, την οποία  ενστερνίζεται ο νυν και ο πρώην Υφυπουργός Οικονομικών,  είναι  
να δημοσιεύονται  τα στοιχεία των εγκαταστατών συστημάτων εισροών εκροών και των 
προμηθευτών αντλιών, όπως και να επιβάλλονται σχετικές κυρώσεις, εφόσον διαπιστώνεται ότι, 
επαναλαμβανόμενα τα ίδια  συστήματα και αντλίες απαρτίζουν  τις παραβατικές ενέργειες. Άλλωστε 
θεωρούμε αδύνατον να καταδολιευτεί ένα σύστημα εισροών εκροών, ένας φορολογικός 
μηχανισμός και μια αντλία χωρίς τη συμμετοχή των εγκαταστατών/προμηθευτών αυτών.    
Η εκτίμηση μας είναι ότι η συνολική ετήσια απώλεια εσόδων από  τα κρατικά ταμεία είναι περίπου 1 
δις ευρώ, πέραν του γεγονότος ότι η πολύ μεγάλη παραβατικότητα είναι η κύρια αιτία που χιλιάδες 
πρατηριούχοι έχασαν και συνεχίζουν να χάνουν τις επιχειρήσεις τους.   
Για την ποιότητα και την ευστοχία  των, κατά καιρούς, κατατεθειμένων  προτάσεων μας,  απλά 
επισημαίνουμε ότι η προ πέντε  ετών  πρότασή μας για κλείσιμο διάρκειας δύο ετών των  πρατηρίων  
που είναι παραβατικά, την αποζημίωση του ιδιοκτήτη του οικοπέδου και την συνυπευθυνότητα των 
εταιριών εμπορίας που έχουν τα σήματά τους  στα  συγκεκριμένα πρατήρια διαβάζουμε ότι θα 
προβλεφθούν στο νέο φορολογικό νομοσχέδιο. Εύλογα γεννάται το ερώτημα για ποιο λόγο χάθηκε 
τόσος χρόνος.    

3. Η επαναφορά της απαγόρευσης  πώλησης σε τιμή κάτω  του κόστους  θα αποτρέψει την γρήγορη  
πώληση των καυσίμων - προϊόντων παραβατικότητας, που κατά κανόνα πωλούνται σε χαμηλές τιμές, 
προκείμενου να διοχετεύονται ταχύτερα στην αγορά.     

4. Η πρότασή μας για την καταπολέμηση του λαθρεμπορίου στο  υγραέριο, αφού αποδεδειγμένα ο 
κρατικός μηχανισμός αδυνατεί !!! να πράξει το αυτονόητο είναι οι ΕΦΚ θέρμανσης 60 ευρώ, κίνησης 
430 ευρώ  και βιομηχανικού 120 ευρώ  να εξομοιωθούν διαιρούμενοι διά τρία και να οριστεί ο μέσος 
συντελεστής 203 ευρώ ανά τόνο,  όπου  αντιστοιχούν σε 11,4 λεπτά ανά λίτρο, δηλαδή σε κάθε 
περίπτωση είναι οικονομικότερος  από τα άλλα καύσιμα. Σημειώνουμε ότι η παραβατικότητα στην 
διακίνηση υγραερίου έχει ξεπεράσει το 30% και με αυτό τον τρόπο (χωρίς κόστος για τον καταναλωτή, 
αφενός αφαιρείται το κίνητρο της λαθρεμπορίας άρα επωφελείται το κράτος των δασμών/φόρων 
που του αναλογούν και αφετέρου σταματάει ο αθέμιτος ανταγωνισμός μεταξύ των διακινητών 
δίνοντας τη δυνατότητα στην αγορά να λειτουργήσει υγιώς.   

5. Επιδότηση καυσίμων στις  παραμεθόριες περιοχές  ζητάει η ΠΟΠΕΚ λόγω της σημαντικής απόκλισης 
φορολόγησης (η Βουλγαρία εφαρμόζει το ελάχιστο επιτρεπόμενο όριο ΕΦΚ στην Ευρώπη).   Ζητάμε 
την δοκιμαστική εφαρμογή ειδικής επιδότησης καυσίμων των κατοίκων της Βόρειας Ελλάδας, 
εμβελείας 20 χιλιομέτρων από τους συνοριακούς σταθμούς, το ύψος της οποίας θα καθιστά ανώφελη 
την έξοδο  σε γειτονικές χώρες προς αναζήτηση φθηνών καυσίμων.   
Άλλωστε,  η Οδηγία 2003/96/ΕΚ/27.10.2003 επιτρέπει σε κράτος μέλος να εφαρμόζει 
διαφοροποιημένα επίπεδα φορολογίας στα καύσιμα κίνησης σε ορισμένες γεωγραφικές 
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εμπορίας σε μη αδειοδοτημένες εγκαταστάσεις, προκειμένου να διασφαλίζεται η νόμιμη 
διακίνηση των καυσίμων. Τα Ι.Χ πρατήρια να έχουν δικαίωμα τροφοδοσίας μόνο στα ιδιόκτητα 
οχήματα της επιχείρησης και όχι σε υποτιθέμενα συνεργαζόμενα με αυτήν και σε υπαλλήλους 
αυτής. Αφενός δεν υπάρχει ο επαρκής έλεγχος νομιμότητας και αφετέρου υφαρπάζεται έργο από 
τα δημοσίας χρήσης πρατήρια.  
Επιπρόσθετα, οι μη αδειοδοτημένες διάσπαρτες πάσης φύσεως εγκαταστάσεις, δεξαμενές  πρέπει 
να μπορούν να εφοδιάζομαι καύσιμα μόνο με τον μοναδικό  Αριθμό Μητρώου Διακινητή  
Καυσίμων (ΑΜΔΙΚΑ), ο οποίος αποδίδεται μόνο στα αδειοδοτημένα και διασυνδεδεμένα με τη 
ΓΓΠΣ πρατήρια, καθώς με αυτόν τον τρόπο θα ελέγχεται και θα διασφαλίζεται η διάθεση 
αποκλειστικά σε νόμιμες αδειοδοτημένες εγκαταστάσεις  και θα περιοριστεί η ανεξέλεγκτη και 
παράνομη διακίνηση καυσίμων . 

3. Φιάλες υγραερίου. Για προφανείς λόγους ασφάλειας, ζητάμε οι φιάλες υγραερίου να διακινούνται 
αποκλειστικά και μόνο από τα πρατήρια καυσίμων, τα οποία είναι κατά τεκμήριο χώροι που 
διαθέτουν όλες τις απαραίτητες προϋποθέσεις, ώστε να μπορούν να παραλαμβάνουν, να 
αποθηκεύουν και να πωλούν επικίνδυνα προϊόντα με ασφάλεια.     
Παρά το γεγονός ότι η φιάλη υγραερίου, βάσει νόμου, υπάγεται στην κατηγορία των 
εύφλεκτων υλικών - καυσίμων, δηλαδή θα έπρεπε απαραίτητα να  διασφαλίζονται σχετικές 
προϋποθέσεις, ωστόσο, διατίθεται ευρέως  και αφειδώς  σε καταστήματα λιανικής, 
εκθέτοντας ανά πάσα στιγμή σε κίνδυνο την  ακεραιότητα κάθε πολίτη. 
Ζητάμε άμεσα να δοθεί η δυνατότητα στα πρατήρια να αποθηκεύουν την ποσότητα των 
2.000 kg, λαμβάνοντας τα ήδη προβλεπόμενα από τη νομοθεσία ισχύοντα μέτρα 

πυροπροστασίας, χωρίς να απαιτείται περαιτέρω αδειοδότηση. 

 
Έχουμε διαπιστώσει  δυσκίνητους μηχανισμούς,  κρατικούς μηχανισμούς σε αδράνεια, δυστυχώς όχι από 
μεμονωμένα υπουργεία, αλλά από το σύνολο των υπουργείων που έχουμε απευθυνθεί, ζητώντας δίκαιες 
λύσεις στα προβλήματά του κλάδου μας. Εκφράζουμε ανοιχτά  την διαμαρτυρία μας, με την πεποίθηση ότι 
άμεσα θα βελτιωθεί το επίπεδο ανταπόκρισης προς τον κλάδο μας.      
 
Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Πρατηριούχων Εμπόρων Καυσίμων (Π.Ο.Π.Ε.Κ.), έχει έμπρακτα αποδείξει ότι 

επιδιώκει  την ορθή και σύννομη λειτουργία της αγοράς  σε συνεργασία με την πολιτεία, διεκδικώντας την 

επιβίωση των έντιμων οικογενειαρχών πρατηριούχων.     

Είμαστε στη διάθεσή σας  για περαιτέρω ανάπτυξη  των θεμάτων που σας εκθέσαμε. 

Υπολογίζουμε στην καθοριστική συνδρομή σας , ως ένδειξη  ενδιαφέροντος για τα προβλήματα που 

αντιμετωπίζουμε και αναζητάμε  λύσεις. Ευχαριστούμε εκ των πρότερων  

          

Με εκτίμηση 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο   

     O Πρόεδρος                                      Ο Γ. Γραμματέας 

Κιουρτζής Θεμιστοκλής                           Μαυράκης Ιωάννης                                
                                                                                           

                  




